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ПРИЛОЖЕНИЕ 

към 

Препоръка за РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА 

за разрешаване на започването на преговори по споразумение между Европейския 

съюз и Република Кабо Верде за изменение на Споразумението между 

Европейския съюз и Република Кабо Верде за улесняване на издаването на визи за 

краткосрочно пребиваване на граждани на Република Кабо Верде и на 

Европейския съюз    
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ПРИЛОЖЕНИЕ 

Указания за водене на преговори 

В хода на преговорите Комисията следва да се стреми към постигане на целите, които 

са подробно описани по-долу. 

1. ЦЕЛ И ПРИЛОЖНО ПОЛЕ НА СПОРАЗУМЕНИЕТО 

Целта на споразумението е да се измени действащото споразумение между 

Европейския съюз и Република Кабо Верде за улесняване на издаването на визи за 

краткосрочно пребиваване на граждани на Република Кабо Верде и на Европейския 

съюз (наричано по-нататък „действащото споразумение“)
1
. Действащото споразумение, 

което влезе в сила на 1 декември 2014 г., се прилага към издаването на визи за 

граждани на Република Кабо Верде (наричана по-нататък „Кабо Верде“) за планиран 

престой в Шенгенското пространство с продължителност от не повече от 90 дни в 

рамките на период от 180 дни.  

От 1 януари 2019 г. гражданите на ЕС са освободени от изискването за притежаване на 

виза (за престой до 30 дни) за пътувания до Кабо Верде. По принцип гражданите на ЕС 

могат да се възползват от предвидените в Споразумението улеснения за престой с 

продължителност над 30 дни и до 90 дни в рамките на период от 180 дни. 

Споразумението за изменение ще се прилага изцяло, на основата на принципа за 

реципрочност, и ако Кабо Верде реши да наложи отново изискване за притежаване на 

виза за гражданите на ЕС.  

Споразумението за изменение следва да съдържа ясни, недвусмислени и правно 

обвързващи права и задължения за улесняване на процедурите за кандидатстване и 

издаване на визи за граждани на Кабо Верде, като се вземат под внимание правилата на 

преработения Визов кодекс
2
.  

  

2. СПЕЦИФИЧНИ ВЪПРОСИ 

Споразумението за изменение следва да взема под внимание действащото 

споразумение, предишни споразумения за облекчаване на визовия режим между Съюза 

и други трети държави и конкретната ситуация на Кабо Верде, която е първата 

несъседна на ЕС държава, с която ЕС е сключил споразумение за облекчаване на 

визовия режим успоредно със споразумение за обратно приемане. 

Освен това изменението на Визовия кодекс, което влезе в сила на 2 август 2019 г. и ще 

се прилага от 2 февруари 2020 г., предвижда промени в общите правила за процедурите 

за издаване на виза. Преработените правила също следва да се вземат под внимание, за 

да се гарантира, че предложените на Кабо Верде улеснения в споразумението за 

изменение продължават да надхвърлят общите правила, посочени в преработения 

Визов кодекс.  

 

                                                 
1
 OВ L 282, 24.10.2013 г., стр. 3. 

2
 Регламент (ЕС) 2019/1155 на Европейския парламент и на Съвета от 20 юни 2019 г. за изменение на 

Регламент (ЕО) № 810/2009 за създаване на Визов кодекс на Общността (Визов кодекс). OВ L 188, 

12.7.2019 г., стр. 25. 
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2.1. Визова такса 

В споразумението за изменение следва да се определи таксата за обработване на 

заявленията за виза, която да се равнява на половината от размера, предвиден в 

националното законодателство на договарящите се страни.  

В допълнение към категориите, посочени в член 5, параграф 1 от действащото 

споразумение, таксата следва да бъде премахната и за кандидатите под 18-годишна 

възраст. Освен това може да бъде разгледана възможността за включването и на други 

категории кандидати, като например близки роднини на граждани на ЕС. 

 

2.2. Многократни визи с дълъг срок на валидност 

Правилата за издаване на петгодишни многократни визи за някои категории граждани, 

определени в член 4, параграф 1 от действащото споразумение, следва да продължат да 

се прилагат. 

В допълнение споразумението за изменение следва да определи правилата за издаване 

на многократни визи за всички останали кандидати въз основа на разпоредбите на член 

24 от преработения Визов кодекс.  

С член 24, параграф 2 от преработения Визов кодекс се установява обща система за 

издаване на визи на каскаден принцип за всички кандидати, независимо от целта на 

пътуването им. В споразумението за изменение следва да бъде установен сходен 

подход. 

Споразумението за изменение следва да улесни издаването на многократни визи чрез 

намаляване на броя на получените по-рано и правомерно използвани визи и/или чрез 

увеличаване на референтните периоди, през които следва да бъде получен и 

правомерно използван определеният брой визи. Такава система на каскаден принцип би 

могла например да бъде следната: 

– след получаването и правомерното използване на една или две визи през 

предходните 24 месеца, кандидатите следва да получат многократна виза със 

срок на валидност от една година, когато кандидатстват за следващата виза; 

– след правомерното използване на една едногодишна многократна виза през 

предходните 30 или 36 месеца, на кандидата следва да бъде издадена 

многократна виза с по-дълъг срок на валидност (например две или три години); 

– след правомерното използване на една двегодишна или тригодишна 

многократна виза през предходните 42 или 48 месеца, на кандидата следва да 

бъде издадена многократна виза с по-дълъг срок на валидност (например три 

или максимум пет години). 

 

2.3. Придружаващи документи 

Измененото споразумение следва да предвижда улеснения във връзка с 

придружаващите документи, които трябва да бъдат представени при кандидатстване за 

виза. 

Броят на документите, които трябва да бъдат представени за доказване на целта на 

пътуването на кандидата, следва по принцип да бъде намален до един придружаващ 

документ за всяка категория кандидати, обхванати от споразумението за изменение. 
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Кандидати, които вече са получили и правомерно използвали многократна виза (със 

срок на валидност от поне една година), следва по принцип да бъдат освободени от 

изискването за представяне на придружаващи документи във връзка с настаняване или 

на доказателство за достатъчно средства за настаняване.  

 

2.4. Освобождаване от изискването за виза за притежателите на разрешения за 

преминаване на ЕС  

Споразумението за изменение следва да освобождава от изискването за виза 

притежателите на разрешение за преминаване на ЕС, издадено на някои служители на 

институциите на Съюза в съответствие с Регламент (ЕС) № 1417/2013 на Съвета. 

 

2.5. Клауза за временно спиране на прилагането 

Споразумението за изменение следва да измени заключителните разпоредби на 

действащото споразумение, като предостави възможността договарящите страни да 

спрат временно прилагането му, изцяло или частично, независимо от причината и 

недвусмислено, ако бъде преценено, че сътрудничеството на Кабо Верде в сферата на 

обратното приемане не е достатъчно.  
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